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SITUATION D'’APPRENTISSAGE 8

LES FUSEAUX HORAIRES

ACTIVITE Utiliser les fuseaux horaires

1.
Il'y a 12 heures de décalage entre Gatineau et Djakarta, d’ouest en est.

5h 40+ 12 h =17 h 40 selon I'heure internationale.

2.
Il'y a 14 heures de décalage entre le Gatineau et le Japon d’est en ouest.
18h—-14h=4h

Il est 4 h a Gatineau le mardi matin.

3.

18h+14h="

Il manque 6 h a 18 h pour se rendre a minuit (18 h + 6 h =24 h)
Il reste donc 8 heures sur les 14 a ajouter

Minuit+ 8h=8h

Il est 8 h le mercredi matin au Japon.

4. Temps = distance =+ vitesse
Temps = 6 000 + 800

L’avion prendra 7,5 h.



5.

Il'y a 6 heures de plus a Paris.

6.

8h+75h=8h+7h30=15hnh30

L'avion arrivera a Montréal a 15 h 30 selon I’heure de Paris.
15h30-6h=9h30

Selon I'’heure de Montréal, il sera 9 h 30. Donc c’est possible si I'on tient compte
du décalage horaire!

7. D’est en ouest, il faut ajouter le décalage, dans ce cas-ci, 6 heures.
21h+6="7

I manque 3 h & 21 h pour se rendre a minuit (21 h + 3 h =24 h)

Il reste donc 3 heures sur les 6 a ajouter

Minuit+3h=3h

Il est 3 h le lendemain matin a Paris, ce n’est donc pas le bon moment, c’est la
nuit et 'ami dort probablement.



REINVESTISSEMENT DANS UNE AUTRE SITUATION

Calculer I'heure a laquelle un tsunami frappera Ne  w York

Si I'effondrement du flanc du volcan (B) avait lieu...
1. Quelle distance la vague franchirait-elle avant d’atteindre New York (A) ?
Echelle : 1 cm —» 500 km
Distance a franchir sur la carte : 11 cm — 5 500 km

La vague franchirait 5 500 km.

2. En combien d’heures la vague atteindrait-elle New York (A)? Il faut
considérer que sa vitesse serait d’environ 800 km/h.

5500 +800=6,88h

3. A quelle heure la vague atteindrait-elle la cote est des Etats-Unis si
I'éboulement avait lieu a 16 heures, heure des iles canaries?

Puisque 0,88 x 60 = 52,8, la vague arriverait 6 heures 53 minutes plus tard aux
Etats-unis.

16 h+ 6 h 53 =22 h 53 selon I'heure aux iles Canaries.
Mais il y a 4 heures de décalage.
22h53-4=18hn53

La vague frapperait les Etats-Unis & 18 h 539 selon I'heure sur la cote ouest
(New York).




